

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОЕ РУСО

Регистрация в Институте Права № 623.718

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correos  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

## INTERES GENERAL

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 17 de diciembre de 1959 •

Буэнос Айрес, четверг 17 декабря 1959 года № 516

Д-р А. К.

### НЕСКОЛЬКО СЛОВ ПО ПОВОДУ СЪЕЗДА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ЭМИГРАЦИИ В НЬЮ ИОРКЕ

Национальная, или, как ее называют "правая" эмиграция, составляет самый многочисленный сектор Российского Политического Зарубежья. В этот национальный сектор, состоявший до того из, так наз., "старой" эмиграции, после Второй Мировой войны влилась какая-то часть "новой" послевоенной эмиграции.

Это подразделение на "старую" и "новую" эмиграцию упорно поддерживается, несмотря на несущественность такого подразделения, а также и искусственно углубляется с целью внести рознь в и без того уже весьма разъединенные ряды нашей национальной эмиграции. Во всем этом вполне явственна тенденция умалить политическое значение правой эмиграции, представив ее в глазах зарубежного общественного мнения дряхлой и бездейственной.

При всех неизбежных недостатках правой эмиграции такая тенденция в высшей степени несправедлива: эта эмиграция 42 года непреклонно стоит лицом к поработившему Россию международному коммунизму, и будет стоять до конца. Хотя я и сам принадлежу к правой эмиграции, но думаю, что я буду вполне объективным, если скажу, что в этой эмиграции, или в лучших ее представителях, сохранилось то, что теперь становится "отжившей", "несовременной" категорией — лагодство.

Нашим современным уходящим "отцам", и даже нам — поколению "детей", смены здесь нет: то, что народилось здесь за малым исключением уже не наше. Но не нужно забывать, что дело идет не только о зарубежных "отцах" — такие же "отцы" сохранились в каком-то виде и там, в России, и вся, так наз., "внутренняя эмиграция" и есть по существу те же самые "отцы" или их семья. Россия заплатила страшную цену за свое "право на бесчестие", и, если Россия когда-нибудь и возродится, то лишь от семени российского благородства, полученного от старшего поколения "отцов", будь то здесь или там — внутри российских рубежей, где в сущности все дело и решится.

Таким образом, наша ставка не на "старых" или "новых", "правых" или "левых", а на лучших. В этой преемственности поколений и попутного духовного отбора и воспитания какая-то "внутренняя Россия". Именно эта Рос-

сия будет иметь в будущем свое последнее слово.

Старая эмиграция тем и ценна, что в ней, при всей болезненности зарубежного бытия, наиболее из всех проявилось это благородство, вместе с осознанием чести и долга перед Россией. Но это не правило: и "новая" эмиграция, в лучших ее представителях явила целый ряд замечательных людей, в полном смысле слова — гордость России; так же, как и в рядах "старой" эмиграции было много отрицательных явлений, в условиях зарубежной жизни совершенно, впрочем, неизбежных. Дело не в "старой" или "новой" эмиграции, а в той личной зарядке, которую мы получили от наших "отцов", здесь или там — от "отцов", воспитавших или повлиявших в какой-то мере на воспитание нового поколения. Надо полагать, что вопрос нового поколения в СССР — центральный, и, судя по всему, он "застрял в зубах" Н. Хрущева не менее, чем та знаменитая "дохлая крыса", о которой он распространялся столь картино при своем недавнем посещении САСШ. Значительную долю влияния на процесс сохранения России надо отнести, судя по жалобам советской печати, на, так наз., "российских бабушек", невидимому влиянию которых Россия, главным образом, и обязана сохранением в том или ином виде религиозного чувства в подрастающем поколении.

Эти "почвенные" влияния в невидимом внутреннем процессе сохранения России, надо полагать, занимают центральное место. Нежелательностью для КПСС этих влияний и объясняется прежде всего попытка Н. Хрущева реформировать среднее образование так, чтобы отдалить детей от влияния сemy.

Не менее центральным представляется и вопрос смены поколений вообще, поскольку все наше поколение — и наших "отцов", и наше — принадлежат к духовнольному поколению свидетелей и "ровесников октября", т.е. величайшего позора России, который мы, со всеми его последствиями, на себе и несем, и будем нести до смерти.

Вот почему, отчасти, все вопросы в нашем поколении принимают такую болезненную форму, подчас неподлежащую никакому разрешению. Надо полагать, что вопрос — быть или не быть России, решится в поколении, не несущем на себе этого груза нашего

большого духовно-политического прошлого или это прошлое изживающим. Эта тенденция изживания нашего большого прошлого заметна и в Зарубежье. И, хотя мы живем в эпоху всяческого разъединения, а, так наз., "организационный" период Зарубежья в его классическом логовенном виде и с последовавшим нашим переселением за океан после Второй Мировой войны проходит или весьма ослабевает, тем не менее, наши здесь попытки к какому-то, хотя бы и простейшему, объединению находят среди нас все большее сочувствие. Это объединение в современных условиях представляется возможным на, так наз., "широкой" базе, а таковой может быть лишь одна национальная я. Все до сих пор имевшиеся попытки такого "широкого" объединения претерпевали неизменное крушение по той очевидной причине, что основное ядро Зарубежья — национальное, или, как это говорится, "правый сектор эмиграции", во всех этих объединительных попытках неизменно замалчивался или игнорировался. Вполне понятно, что без этого основного ядра никакое объединение немыслимо.

Национальная эмиграция и до сих пор составляет это основное духовное ядро Зарубежья, и, при всех возводимых на нее обвинениях, справедливых или несправедливых, она, тем не менее, является и наиболее политически активной, и наиболее бескомпромиссной по отношению к поработившему Россию международному коммунизму. Кроме всего, эта национальная эмиграция обладает несомненным политическим чутьем и политическим уменьем. Мы видим, что многие из наших "новых" (теперь же весьма "постаревших") пошли по руслу сотрудничества с всевозможными иностранными учреждениями, подчиненными подчас интересам, ничего общего с русскими не имеющими.

Национальная эмиграция непреклонно и гордо сохраняла свое лицо и не шла ни на какие сговоры, в которых интересы России были бы ущемлены тем или иным образом. Эта позиция сохраняется и поныне, чем в значительной степени и объясняется замалчивание национальной эмиграции и ее непопулярность в иностранных кругах, сопричастных "русскому вопросу".

На состоявшемся недавно Съезде Представительства Российской Эмиграции в Нью Йорке 14-15 ноября с. г. национальная эмиграция выступила по существу тем же основным ядром, и выступила, в лице кн. С. С. Белосельского-Белозерского, вполне успешно. Успех этого съезда несомненно значительный, что, надо полагать, помимо личного такта и политического уменья председательствовавшего на съезде кн. С. С. Белосельского-Белозерского, объясняется также ясностью и приемлемостью для всех основных лозунгов, выдвинутых на съезде, как то:

† Волею Божией, в воскресенье 22 ноября, скончался наш незабвенный, дорогой Коля

### НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ КРАСНОВ

о чем постриженные случившимся в безысходном горе сообщают вдовы покойного и семьи Вербицких старших, Вербицких младших, Крыловых и Кузьминых.

Погребение состоялось 23-го ноября на кладбище в Сан Мартине. В 40-й день кончины, в четверг 31 декабря, в храме Св. Препод. Сергия Радонежского (Фалучо 864, Вика Бажестер) будет отслужена заупокойная Литургия и Панихида; накануне, 30 декабря будет отслужена заупокойная Всенощная.

† Союз Святого Благоверного Князя Александра Невского с глубоким прискорбием сообщает о кончине супруги председателя Союза

### МАРИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ ЦЕШКЕ

последовавшей 11 декабря с. г., после продолжительной и тяжелой болезни и о внезапной кончине Члена Союза Есаула Терского Казачьего Войска

### ВСЕВОЛОДА АЛЕКСЕЕВИЧА КОЛЮБАКИНА

† Волею Божией, 10 декабря 1959 года, скончался Есаул Терского Казачьего Войска

### ВСЕВОЛОД АЛЕКСЕЕВИЧ КОЛЮБАКИН

о чем с прискорбием сообщает дочь покойного. На 9-й день, 18-го декабря, в Храме Св. Благоверного Князя Владимира (Вика Бажестер, Сан Мартин 344) после всенощной будет отслужена панихида



# РЕЧЬ

вице-председателя Российского Политического Комитета в Нью-Йорке С. Л. Войцеховского, произнесенная в русском антикоммунистическом собрании в Филадельфии 29-го ноября 1959 года.

Ежегодно мы, русские эмигранты, собираемся в ноябре, чтобы сказать, что мы, попрежнему, непримиримы к коммунизму. Ежегодно мы слышим тот же вопрос, обращенный к нам теми, кто изверился в возможности победы русского народа над захватчиками власти:

— Есть ли смысл в этой непримиримости? Кому нужны эти немноголюдные собрания, эти бессильные и стертыые слова?

Мы легко могли бы ответить на эти вопросы, но нас выручают в этом наши враги. Их ответ — та подрывная война, которую они ведут, настойчиво и непрерывно, со всеми нами — с русской эмиграцией, старой и новой, правой и левой, даже с теми, кто определенных мнений не имеет и надеется, что его “хаты с края” буря больше некоснется.

Проявления этой войны настолько многочисленны и очевидны, что о них не стоит говорить подробно — достаточно их перечислить. Тут и жалкий Берлинский листок “За возвращение на родину”, не соблазнивший никого, кроме простофиль, никогда не испытавших коммунизма на собственной судьбе. Тут и Нью-Йоркская “Российская Независимость” или Мюнхенская “Голос России”, отравляющие эмигрантов ядом более сложным — смесью советского патриотизма с вульгарным антисемитизмом и враждой к Соединенным Штатам. Тут и неоднократные и иногда, увы, удачные попытки просочиться туда же яд в безупречные русские газеты и журналы. Тут и шумная активность сомнительных объединений, защищающих “государственные интересы России”, странно совпадающие с интересами ее коммунистических поработителей.

Несомненно, существуют и другие, тайные действия, направленные против русской эмиграции, но этот краткий перечень действий явных свидетельствует, как неправы те, кто думает, что, политически русская эмиграция скончалась и погребена. С мертвыми не воюют, а с нами все еще ведут упорную войну.

Чем вызвана эта война? Почему наши враги так страстно хотят нас раздробить и уничтожить? Почему они добиваются нашего возвращения за их тюрьмную ограду или, хотя бы, нашего превращения в советских патриотов, зарубежных слуг коммунизма?

Мы, эмигранты, коммунистам, казалось бы, не страшны... Участники Большого Движения, которые, при Брангеле, могли воссоздать за рубежом Русскую Армию, становятся старикими... Из тех, кто, при Кутепове, воевал с большевиками их собственным оружи-

ем — террором — уцелело человек пять-шесть, не больше... Жертвой мистического нарушения человеческих прав стали в Платтинге, Дахау и Лиенце, кто во имя свободы пошел за Владиславом или Красновым... Наше пополнение, новая русская эмиграция, потерпела тяжчайший урон, последствие Ялтинского преступления — принудительной депатриации. И вот, все же, коммунисты нас не забыли, коммунисты нас боятся... Чем объясняется этот страх всесильной диктатуры перед двумя-тремя сотнями тысяч россиян — все разговоры о миллионах русских эмигрантов статистикой не подтверждаются — к тому же распыленных в свободном мире? Только тем, что мы еще существуем.

Даже теперь, когда Хрущев бахвается, что ему удастся похоронить свободный мир, существование русской эмиграции беспокоит и страшит коммунистических правителей. Оно напоминает русскому народу незаконное происхождение так называемой советской власти, которой не на что сослаться — ни на Божие соизволение, ни на историческую преемственность, ни на согласие граждан. Оно тормозит натиск коммунизма на свободный мир, ибо везде свободные народы видят нас — свидетелей жестоких преступлений, совершенных коммунистами на нашей родине. Где бы мы ни были — мы вездесущее доказательство, что человеку жить под пятою коммунизма невозможно. Кроме того, наше существование — наличие свободных россиян, неподвластных коммунизму — кажется временным правителям России постоянной угрозой их благополучию и власти. Оно напоминает им, как отнесся русский народ к так называемой советской власти в 1941 году. Они, ведь, знают так же, как это знаем мы, что их преступную шайку от справедливости возмездия спасло тогда только не менее преступное, безумное поведение Хитлера.

Вот почему, несмотря на всю нашу пассивность, при всей кажущейся безнадежности нашего положения в свободном мире, не желающем понять, что не может быть успешной борьбы с коммунизмом без участия русского народа, коммунисты нас не забывают — заботятся о нашем уничтожении или, хотя бы, разложении.

Средства, которыми они пользуются, просты и не сложны. Советская пропаганда пытается играть на том, что можно назвать “эмоциональными рефлексами” русских противников коммунизма. Наши самые высокие побуждения и чувства становятся источником, в котором большевики ищут и иногда, к сожалению, находят легкую поживу.

Любовь к России, забота об ее единстве — долг каждого из нас, несомненное наше достоинство, но и оно может оказаться пагубным, если, вместо единства России, мы начнем защищать не-прикосновенность советских тюрем и порабощение других народов.

Стремясь вбить клин между свободным миром и русской эмиграцией, коммунисты пользуются роковым непониманием истории России и судьбы рус-

ского народа под коммунистическим владычеством, которое свободный мир так часто проявляет. В этом году советской пропаганде были сделаны отсюда, из Соединенных Штатов, два ценных подарка. О первом из них — о приглашении Хрущева в Америку — я сегодня говорить не буду. Совершенную этим приглашением ошибку поняли не только мы, но и очень многие коренные американцы. На другой подарок Соединенных Штатов советской пропаганде американское общественное мнение пока не откликнулось. Поэтому о нем нужно говорить громко и прямо.

Этот второй подарок — та резолюция Конгресса, на основании которой Президент Соединенных Штатов провозгласил третью неделю июля “Неделю Порабощенных Наций”.

Нам ли, первым жертвам коммунизма, возражать против освобождения тех, кто позже нас подпал под то же зло? Конечно, нет, но резолюция Конгресса стала козырем советской пропаганды не потому, что в ней содержится призыв к освобождению. Кроме освобождения Конгресс призвал, увы, и к расчленению России. Перечисляя порабощенные народы, обе Палаты не ограничились государствами, которые, как, например, Румыния или Венгрия, никогда не были связаны с Россией государственными узами. Они включили в этот список и те государства, которые, как Польша или Балтийские республики, провозгласили свою независимость после Первой Мировой войны и, получив от коммунистов признание этой независимости, подверглись затем коварному нападению. Не ограничившись и этим, Конгресс — ни словом не обмолвившись о том, что существует и порабощенная Россия — нашел на ее карте такие “нации”, как Идель-Урал или Закавказье, о которых, до сих пор, в Соединенных Штатах говорили только такие безответственные ненавистники России, как Глазков или Добрянский.

Один из них — Добрянский — в телеграмме Президенту, приветствуя “историческое” постановление Конгресса, назвал себя “первоисточником” этой злосчастной резолюции.

Здесь не место и не время говорить, как могло случиться, что парламент великодержавы последовал указке человека, который о России знает ровно столько же, сколько знали Хитлер и его советники. Еще менее уместно говорить о том, как могло случиться, что ни в Белом Доме, ни в Государственном Департаменте не нашлось в июле 1959 года никого, кто бы остановил законодателей от такого — скажем мягко — необдуманного шага.

Мы обязаны — и в этом ныне состоит наш долг к свободному миру, к Соединенным Штатам, к России, к русскому народу — мы обязаны разъяснить американскому общественному мнению все значение роковой ошибки, попытки расчленить Россию, даже на бумаге. Это уже отчасти сделано А. Л. Толстым, Б. В. Сергиевским, И. И. Синкорским и Л. Л. Николаевским в том

их Обращении к свободному миру, которое недавно издано в Нью-Йорке. Ограничиться этим, однако, невозможно. Нужно предупредить законодателей, поверивших в существование Каракин или Идель-Урала, что эта вера не ускорит освобождения порабощенных, но отсрочит его и притом на многие годы.

Расчленение России невозможно без войны, которой — как мы знаем — Соединенные Штаты не начнут. Если же война будет вызвана непрерывным наступлением коммунизма на свободный мир, если, в исходе этой войны, коммунизм будет побежден и Россия окажется в положении, сходном с положением Германии после поражения Хитлера, то и тогда попытка насадить в России сепаратизм и национальную вражду ничего, кроме всеобщего восстания и долгой, кровопролитной партизанщины не вызовет.

Именно, мы, русские противники коммунизма, обязаны это сказать, так как мы сочетаем в себе принадлежность к свободному миру с наименее полным знанием России и с самым долгим опытом антикоммунистической борьбы.

Однако, наш голос только тогда будет голосом полновесным, если мы ни на мгновение не поддадимся соблазну советского патриотизма, не поколеблемся в нашей непримиримости.

Мы знаем, что подавляющее большинство русских эмигрантов этой непримиримости никогда не изменит. Может быть, не все мы одинаково умеем сразу отличить волка от ягненка, когда советский волк, напялив белую шкуру, изображает среди нас радетеля об утраченном отечестве, его защитника от иностранных козней, но все мы одинаково видим опасность, когда она становится явной. Ярким примером этого единодушия было отношение русских людей в Соединенных Штатах к приезду Хрущева. Редкие голоса лукавствующих, поспешивших присоединиться к тому, что могло казаться “американско-советским сближением” — к сожалению, среди них был и такой способный, незаурядный писатель, как Михаил Коряков — были заглушены единомыслием тех, кто не побоялся назвать советского гостя его настоящими именами.

Нет, нашей непримиримости опасность не грозит! Нужно только понять и помнить, что эта непримиримость — не бесплодное самоутешение бессильных эмигрантов, а служение России и русскому народу в доступном нам сегодня виде. Изменяется обстоятельства — изменится и степень нашего участия в борьбе. Истоки всех великих рек — всегда всего лишь небольшие ручейки. Они растут и ширятся не сразу.

Пусть это наше собрание — даже не ручеек, а только капля в потоке общего стремления русского народа к Богу, к правде, к справедливости, к свободе. Нужно бережно хранить и эти малые капли. Рано или поздно, они обернутся на русской земле живительной росой освобождения.

С. Л. Войцеховский

## НА АМЕРИКАНСКОЙ ВЫСТАВКЕ В МОСКВЕ

“Толпа унылая, апатичная, улыбки нигде не увидишь. Даже на пароходиках, воязящих экскурсантов по Москве-реке, не слышно ни песен, ни смеха. Песни поют только пьяные да громко-говорители, которых очень много, и тех и других”, — рассказывает Лидия Ступенкова, недавно приехавшая из Москвы, где она (по профессии учительница в американской школе) служила у фирмы “Пепси-Кола” на Американской Выставке.

Помимо американских служащих фирмой “Пепси-Кола” были наняты еще 35 девиц из высшего советского общества (их семьи имели подмосковные дачи). Принадлежа к высшему классу бесклассового советского общества, они глубоко презирали “простой” народ и обращались с посетителями столь грубо, что американец-управляющий несколько раз делал им внушения о вежливости и приветливости.

Посетило выставку свыше трех миллионов человек. Билеты стоили 10 центов (1 рубль), но их было ограни-

ченное количество по сравнению с желающими и некоторые граждане прошли в очередь за билетами до трех ночей сряду. Многие ребята просто перелезали через забор.

Некоторым гражданам напитки “Пепси-Кола” не нравятся, но они становились за них по несколько раз в очередь, чтобы получить бумажные стаканчики.

Вопросы задавали все стандартные, безопасные: об условиях жизни, жалованья, безработице, почему заграницей эмигрантским детям не позволяют учиться, а девушкам выходить замуж, и о том сколько раз мы видели линчевание негров. О русской эмиграции понятия скучные. Считают, что почти все вернулись на “родину”, удивлялись, когда им рассказывали о русских церквиах, школах, газетах, обществах.

Граждане не боялись говорить с иностранцами только на выставке, где это полагалось, но и тут втирались провокаторы, задававшие ядовитые вопросы. Иногда простые граждане отсту-

пали их говоря: “Мы это уже раньше слышали”. Вообще же советским гражданам обращаться с иностранцами, постарому, не безопасно. Всюду следят чекисты. В гостинице “Украина”, где жили многие служащие выставки, весь двенадцатый этаж был вне досягаемости для живущих в отеле. Предполагалось, что там жили и работали агенты, наблюдавшие за иностранцами.

На террасе перед главным входом непрерывно сидело несколько человек, явно наблюдавших за посетителями. Один американец, хорошо говоривший по-русски, поймал следившего за ним агента в метро и стал его отчитывать при всем народе. Тот стал извиняться и скрылся. А один гид (американец) едва разговорился, было, по душам с одним студентом из провинции, как того схватили и увезли. Он каким-то образом потом узнал, что студента лишили стипендии и выслали. Американец был так этим потрясен, что решил жизнь свою посвятить борьбе с коммунизмом.

Особенно свободно разговаривают шоферы такси. Один сказал: “Это не родина. Родина это там, где скольконибудь заботится о людях”. Другие говорили, что в будущей войне правительство не сможет положиться на армию.

Старое тоже не забыто. Когда на выставке моды демонстрировалось подвенечное платье и среди зрителниц послышались восторженные восхищения, один пожилой гражданин громко сказал: “Сорок лет тому назад у нас то же самое было”.

Обычная советская присказка: “Через семь лет у нас тоже все это будет”. Потом некоторые потихоньку поясняют: “Мы только так это говорим, но в это не верим”.

Забота советского правительства о человеке мало коснулась множества виденных на улицах инвалидов войны, так и оставшихся без искусственных рук и ног, зато в “салоне красоты” на выставке не позволили причесывать и укладывать волосы советским гражданкам, потому, что косметические препараты не проверены, так что пришлося демонстрировать практически на американках. По той же причине не позволили раздавать посетителям торты, наглядно приготовленные из готовых смесей “Бетти Крокер”. Также запретили раздавать детям модели автомобилей “Дженерал Моторс”, так как это являлось конкуренцией советской игрушечной промышленности. “Сам” же Хрущев согласился выпить “Пепси-Кола” только тогда, когда ему сказа-

## ПЯТНАДЦАТАЯ ГОДОВЩИНА СОЗДАНИЯ РУССКОЙ ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ И КОМИТЕТА ОСВОБОЖДЕНИЯ НАРОДОВ РОССИИ

Мы идем широкими полями  
На восходе утренних лучей  
Мы идем на бой с большевиками,  
За свободу Родины своей...  
Марш Р.О.А.

Сложна и мало понятна была для постороннего наблюдателя предвоенная обстановка в Европе. В начале войны, миллионы россиян, предпочли германскую оккупацию коммунизму. И только потому, что терпеть коммунистическое игро было уже невозможно. Интернациональный коммунизм, оккупировавший страну в 1917 году, был для народов России властью, с которой они боролись и борются в той или иной степени, уже свыше сорока лет. В начале войны Красная армия почти не оказывала сопротивления, десятки тысяч переходили на сторону Германской армии с оружием в руках, чтобы включиться в борьбу против коммунизма.

К сожалению руководители национально-социалистической Германии поняли развал Красной армии и повсеместное пораженчество, как очередную победу своего оружия. Министерство оккупированных областей, под руководством А. Розенберга, неуклонно действовало по планам, разработанным еще до начала войны. Оккупированные области России, должны были быть орга-

низованы, как аграрная база и резервуар рабочей силы для германского милитаризма.

Но все же необходимо отметить, что при частичной поддержке некоторых немецких военных кругов, не разделявших точку зрения Хитлера-Розенберга в “русском вопросе”, удалось кое-что сделать, как в оккупированных областях России, так и на территории Германии, в смысле организации русских противников коммунизма для борьбы против коммунистической тирании. В конце 1941 года начались попытки организации русских антикоммунистических воинских кадров.

Германское Командование разрешало все эти начинания до тех пор, пока воинские формирования не превышали состава батальона. Формирование более крупных подразделений было запрещено приказом Хитлера № 2-15 от 13-го января 1942 года. В добровольческие батальоны шел тот, кто видел в этом единственную возможность борьбы с коммунизмом, шел тот, кто не находил в себе сил умереть голодной смертью в лагере военнопленных.

И участие русских военнопленных в борьбе против Красной армии на стороне Германии — явление небывалое в истории России, или в какой бы то ни было другой. Объяснение этого нужно искать не в психологии русского народа, а в практике советского строя. Советское правительство отказалось по-писать конвенцию Международного Красного Креста о защите военнопленных, и приказом № 260 от 15-го сентября 1941 года заявило, что в Советском Союзе не может быть военнопленных, а могут быть только представители Родины. Таким образом оно отказалось от военнопленных, выдав их на безнаказанную расправу Хитлера. И советское правительство не имеет права оплакивать сейчас миллионы россиян, погибших от голода, холода и эпидемий в лагерях военнопленных.

Ген. А. А. Власов был не первым советским генералом, попавшим в немецкий плен, но он был первым, присоединившимся к антикоммунистическому Движению. Скитание по лесам с остатками разбитой 2-й советской ударной армии, лагерь военнопленных в Виннице, воспоминания о трагедии русского крестьянства в годы сталинской коллективизации — все это помогло ему решиться встать на борьбу против коммунизма. Он был прекрасным военачальником, честным гражданином и патриотом.

Переговоры, начатые Германским Командованием с ген. Власовым, требовали коренной ломки так наз. восточной политики Германии. Добившись, после длительных переговоров, права на объединение всех российских антикоммунистических сил, ген. Власов, продолжая переговоры с немцами, параллельно начал вести переговоры с представителями национальных меньшинств.

Очень скоро в состав Комитета Освобождения Народов России, за исключением сепаратистов — питомцев Розенберга, вошли украинцы, белорусы, кавказцы, калмыки и др. Одновре-

менно с этим формировались управление: организационное, пропаганды, социальной защиты и штаб Русской Освободительной Армии. Началось формирование и воинских соединений из добровольцев, состав которых к февралю 1945 года должен был быть доведен до 5-ти дивизий. К концу марта общий состав армии должен был увеличиться до 25-ти дивизий. Во главе всех формирований был поставлен начальник штаба РОА ген. Ф. И. Трухин. Русская Освободительная Армия должна была выступить, как самостоятельная и независимая от немцев вооруженная сила.

12-го ноября 1944 года Комитет Освобождения Народов России собирается на первое пленарное заседание для обсуждения и подписания Манифеста.

О Германии в Манифесте было упомянуто всего лишь два раза:

“Комитет Освобождения Народов России приветствует помочь Германии на условиях, не затрагивающих чести и независимости нашей Родины... Эта помощь сейчас является единственной реальной возможностью организовать вооруженную борьбу против сталинской клики”. И дальше: “Прекращение войны и заключение почетного мира с Германией”.

Манифест подписало 37 человек новых эмигрантов и 12 старых. К моменту опубликования Манифеста, 19-го ноября 1944 года, в пределах Западной Европы, т. е. территории еще не занятой союзниками и советской армией, находилось до 20 млн. россиян. Беженцы, так наз. “восточные рабочие”, военнопленные и военнослужащие — все это бросалось на призыв к борьбе против коммунизма. Создавались общества содействия, собирались средства, по-жертвования. Во все инстанции Освободительного Движения приходило ежедневно до трех тысяч писем и телеграмм, с изъявлением готовности принять посильное участие в борьбе. Значительно увеличилось число переходов на сторону РОА из частей в то время наступавшей советской армии. В связи с этим необходимо упомянуть слова генерала Власова:

“Офицеры и солдаты Красной армии на тех участках фронта, где были наши части, встречали офицеров и солдат Русской Освободительной Армии, как родных братьев, и объединялись с ними для борьбы против большевизма, за свободу своей Родины. Вчерашии офицеры и солдаты Красной армии, дошедшие до Олера, сегодня, без колебания перейдя в ряды Русской Освободительной Армии, проявляют неповторимые образцы сознательного геройства.

И это в тот момент, когда Сталин считает вопрос о победе для себя решенным... Выступление на фронт Освободительных Войск Народов России станет светлым днем для наших соотечественников и началом их освобождения от террористического режима Сталина, угрожающего сейчас всему миру”.

Таким образом, Русское Освободительное Движение было завершением тех процессов, которые начались в первые дни войны. Кстати, советское правительство ни во время войны, ни после нее не проронило об этом ни слова.

Почему же Движение, в котором принимали участие миллионы русских

## ОТ КОМИТЕТА ОБЪЕДИНЕННЫХ ВЛАСОВЦЕВ

14-го ноября с. г. исполнилось 15 лет Пражского Манифеста, когда была провозглашена ясная политическая программа для будущего устройства нашей Родины.

Программа, за которой пошли многие миллионы россиян, высвободившиеся в результате войны от коммунизма на территории России, Германии и других стран Европы.

Программа, формулированная в Пражском Манифесте, положила идеиную основу Освободительному Движению периода Второй Мировой войны, которое явилось историческим продолжением Белой Борьбы, той борьбы, которую народы России не прекращали вести против советской власти за весь период ее существования.

И эти миллионы, среди которых были и бывшие советские люди, вчерашние командиры и бойцы РОА, рабочие, крестьяне и старая эмиграция, стали под знаменем РОА для освобождения нашей Родины от коммунизма.

Зачем же они пошли? Что их вдохновило? Идея народоправства, свободы и социальной справедливости, которые отчетливо выражены в Пражском Манифесте, привлекли к нему всех российских патриотов без различия веры,расы, социального положения и происхождения.

Пункт 1-й Манифеста говорит о том, что основные вопросы будущего Государственного и Национального устройства нашей Родины должны быть решены свободным народным волеизъявлением.

Власовское Объединение (КОВ) считает, что предрешение этих вопросов в эмиграции как 15 лет тому назад это было выражено в Пражском Манифесте, вносит разъединение в российской политической эмиграции.

Ни А. А. Власов, ни его последователи, не виновны, что это нельзя было осуществить, но его идеи не умерли и сейчас через 15 лет.

И мы верим, что настанет время освобождения, когда власовские идеи объединят всю Россию в борьбе за свержение коммунизма и построение новой России. КОВ считает не лишним напомнить еще раз о своей непримиримости к захватчикам власти на нашей Родине и готовится к последнему и решительному бою.

Наши знамена свернуты, но не спущены.

Они еще разовьются.

Комитет Объединенных Власовцев

людей не оказалось сопротивления коммунизму?

Короче говоря: — каковы причины неудачи всего Движения в целом?

Причин много. Так, помимо общеизвестных внешних факторов, были и внутренние. Одни из них порождали другие, те, в свою очередь обуславливали третий. Поход 1-й дивизии на Котбус, в сторону от расположения основных частей РОА, был безусловно крупной ошибкой, так же, как и задержка на четыре дня для освобождения от немцев г. Праги. Решающее было и то, что возможность консолидации сил была получена слишком поздно.

У Освободительного Движения, есть и свои бесспорные заслуги. Во-первых, удалось спасти десятки тысяч русских людей, как военнопленных, так и “восточных рабочих”, во-вторых, удалось помешать немцам использовать русских противников коммунизма в своих немецких целях.

Не менее крупная заслуга Движения и перед свободным человечеством. Что бы было, если бы русский народшел за советским правительством до дня победы, если бы русские, находившиеся в Западной Европе, по первому зову советского правительства вернулись бы к нему. Дело не в том, что всех вернувшихся советские власти распределили бы по братским могилам, лагерям рабского труда, штрафным батальонам, а в том, что никто не имел бы оснований утверждать, что народы России — враг коммунизма, что коммунизм и народ не одно и то же, что ставить знак равенства между Советским Союзом и Россией нельзя.

А в разделении этих двух понятий и лежит ключ к решению “русского вопроса”.

Ноябрь 1959.

Е. Фест

### НОВЫЕ КНИГИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Ирина Астрау  
**ПОХОЖДЕНИЯ ТАНИ И ВАНИ**  
(в двух частях)  
Стр. 56 — 24 иллюстрации  
Цена ам. \$ 0.50. Арг. \$ 20.

Ирина Астрау  
Две сказки для детей  
**ИМЕНИНЫ КАРЛИКА**  
и  
**ЧЕРНИЧНЫЙ ДЕДКА**  
Стр. 72 — 32 иллюстрации  
Цена ам. \$ 0.50. Арг. \$ 20.

Заказы адресовать Изд-ву  
“НАША СТРАНА”

Каждое ВОСКРЕСЕНЬЕ от 20 до 20.30 ч.  
слушаите  
РУССКУЮ ПРЕЛАЧУ  
по RADIO PORTENA — LS4

ли, что она сделана на советской газированной воде!

Себя советская власть не забывала. Наживались и на льде, продавая его по 40 долларов за тонну (цена в Америке 4 дол.), и на жаловании сов. граждан, служивших на выставке. Так “Пепси-Кола” платила своим сов. девицам по 10 долларов в день, а получали они только по одному доллару. (Все цены для удобства приведены в ам. долларах).

В свободное время Лидия Ступенкова добывала в Москве и в окрестностях, и в Ленинграде, и в Киеве. Снимала повсюду на кино-плёнку и разговаривала с разными людьми. Бывала в гостях. Советские квартиры даже в новых домах, уже потрескавшихся, въезжала убоги. Так, один комсомолец, сын видного коммуниста, был очень горд своей комнатой с отдельной кухней и ванной (ванны в ней не было). В двух-комнатных квартирах живут по две семьи с одной кухней на две

квартиры. В первый этаж дома вселяются пока строится второй, во второй, пока строится третий и т. д.

Много она сняла на кино-плёнку церкви московских. Только немногие из них “работают”. Главные соборы обращены в музеи, а меньшие и церкви, гларным образом, в жилье помещения. Позаботилась сов. власть и о напочитом осквернении храмов. Под отной, действующей, церковью устроен спиртной завод, в другой, кино-театре, в третьей мастерская для изготовления сов. идолов — статуй вождей. Вот вход в церковь, с большой иконой Спасителя над ним, — это тверь в жилое помещение. Все здания в запущенном состоянии, но сохранились много лучше, чем советские, только что построенные.

Побывала г-жа Ступенкова и на службах в “работающих” церквах. Из одной церкви старушки выпроводили ее с подругой за губную помаду. В другой раз, увидев на ней крестик, советова-

ли: “Ты, девонька, спрячь, опасно это здесь”. На поздних обеднях — все больше старушки, молодежи, детей — мало, зато, когда г-жа Ступенкова попала на раннюю обедню, то сама видела, как двое священников причащали из двух чащ в течение получаса, по крайней мере. Церквей-то, ведь, мало, а ворующих очевидно очень много.

В Киево-Печерской Лавре всего сорок монахов, все старые. Служат они и гидами для экскурсантов. Находившиеся среди пострадавших, очевидно, комсомольцы издевались над мощами, выставленными на показ под стеклом. В темноте г-жа Ступенкова сказала громко: “Нечего, нечего! Ваши Ленин и Сталин тоже под стеклом выставлены”. Замолчали тогда.

Разговорилась она с отчимом монахом, рассказал про монастырь Св. Троицы в Джорданвилле в штате Нью Йорк, показав ей фотографию этого монастыря. Подивился старец. Подарил ей крестик, просил, чтобы молились за них.

О. С.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Дорогой Всеволод Константинович! Прошу на страницах нашей единственной истинно-национальной русской газеты, напечатать следующее:

Как известно всем нам, русским Народным Монархистам, одной из наших насущных задач в Зарубежье является — очищение лика Великой исторической России от всей той грязи, которой покрывалось все Ее славное прошлое в течение последних почти полутораста лет. “Наша Страна”, в лице ее основателя, незабвенного Ивана Лукьяновича Солоневича, упорно, с фактами в руках, разбивала традиционные фальшивые, клеветнические, наглые, беспочвенные утверждения наших домурошенных русских ученых-историков, выставивших перед лицом наших поколений всю Историю нашу в ее суго-отрицательных чертах, но, однако, до сего времени не объяснивших, каким же образом все эти отрицательные черты нашей истории, все эти отрицательные типы нашего исторического прошлого, имели возможность создать величайшее государство, величайшую Империю мира, равную одной шестой всей земной суши! зависеть к которой привела к заговору против нашего Государства — даже и тех, кто уцелел лишь благодаря помощи наших Царей-“тиранов”...

И эта ненависть к России, продолжающаяся и по сие время, ведет, так называемые свободные страны, по ложным путям “мировой демократии”. Пользуются этим лишь большевики, выговаривая — “Запад нас, русских, наше государство, ненавидит, они хотят уничтожить наше государство, разделить на мелкие части и эксплуатировать беспощадно!..” Эта ненависть к России немину-

**ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!**

## НОВАЯ КНИГА ЛИДИИ НОРД

## Содержание:

Исповедь цареубийцы Белобородова; Принц-коммунист; Травля ученых; В горниле фронта; В плену; Гестапо и ГПУ и другие рассказы из личных переживаний.

из БЛОКНОТА СОВЕТСКОЙ ЖУРНАЛИСТКИ  
Цена — ам. \$ 1.50; арг. \$ 60.

## НОВАЯ КНИГА ЛИДИИ НОРД

— Да, я все поель, все поель, — сконфуженно забормотал Гофман, которому сейчас были ближе Никифоров и Никулин, которые, он знал, хорошо понимали его переживания, чем стоявшие от его вонючей, наполненной насекомыми куртки, немцы и немки. — Но я завсем сит, завсем сит..., мой добрый Никифоров.

— Ну, чего врать-то, господин майор, — бесцеремонно оборвал Никифоров. — От сталинских хлебов сът не будешь, да и от германских тоже.

Сбросив с плеч рюкзак, Никифоров достал полбуханки ржаного хлеба, кусок сала и три селедки. Бросил все это в обрывок русской газеты и завернув, подал совсем сконфуженному Гофману.

— Подзакусите малость, как поезд пойдет. Да чего вы отпихиваете. Я по-хорошему вам даю. По глазам вижу, что есть хотите.

— Спасибо вам завсем. Тогда я беру вашу добрую милость. Вы были всегда хороший пульбетчик на реке Синюха и такой же хороший человек, как сегодня. Вы можете мне говорить, какой судьба имеет лейтенант Николаев, тоже совсем хороший русский человек, зольдаты Мокеев, Филин, остальной наши зольдаты?..

Лица Никифорова и Никулина, с интересом слушавшего вышеописанный разговор, сразу стали мрачными.

— О, я уже понял, — увидев происшедшую с Никифоровым и Никулиным перемену, проговорил Гофман. — Судьба бедный Николаев — есть хуже нашей судьбы.

— Лейтенанта Николаева американцы на наших глазах почитай до смерти забили резиновыми палками и бросили в грузовик. Когда тащили, похоже, что уже мертвый был. А может и отошел еще. Молодой ведь еще. Да и лучше, если не ожил. Петля палки не слаше. А что другое он может получить в награду от Иосифа? Это Вас, господин майор, выпустили, вы — немец. А Николаева не выпустят, не ошибутся.

емо ведет свободный Запад по путям гитлеровщины со всеми ее последствиями... Об этом неустанно твердил наш незевененный Иван Лукьянович.

Уже немало времени, как в местной, якобы, эмигрантской, газете “Новая Заря”, изо дня в день, появляются статьи некоего “Протоиерея, доктора богословия” Медведева с явно провокационными статьями по адресу исторической России, Православия и русских Царей. Этот, якобы протоиерей, до того обнагел, благодаря тому, что ему никто не возражает, что начал уже писать истинную, неприкрытую ничем ложь!..

В Сан-Франциско, кроме “Новой Зари”, издаваемой, повидимому, с одобрения и помощи СССР (Пятая Колонна — вне всякого сомнения! Известно ли это Эф-Би-Ай?!) — Впрочем, пока что “дух потепления Холодной войны”, — подождем...), кроме “Новой Зари” существуют еще две антикоммунистические газеты: — это — “Русская Жизнь” и “Наше Время”. Однако, до сего времени ни одна из этих газет не сочла нужным, не сочла своим национальным, русским долгом осадить, разоблачить, осрамить хулителей исторической России, в лице ее подонков, дегенераторов, изуверов, идиотов, садистов, психопатов и прочих интеллигентских мягкотелых политических партий, стремившихся к разрушению, и добившихся осуществления этого подлого плана разрушения Великого Российского Государства, на радость людям, историческим врагам-западникам нашей Величайшей Империи... Тема эта слишком велика, и я не стану распространяться на эту тему.

Заговорил же я по этому поводу потому, что мне хочется поставить в известность глубокоуважаемых сотрудников “Нашей Страны” — Н. Потоцкого и Н. Былова, которых считают одними из просвещенных сотрудников нашего Н. М. Движения, что этот “Доктор богословия протоиерей” Медведев, выступающий со своими статьями в газете “Новая Заря”, статьями исключительно провокационного направления, по адресу исторического прошлого России и Ее Царей, — по наведенным мною справкам, оказывается, является, действительно, протоиерем и доктором богословия (вернее, являлся). Сюда большинство русских эмигрантов прибыло в разное время из Манджурии и Китая, откуда явился и этот священник-провокатор. Многие знают этого доктора богословия Медведева еще по Китаю. Там он состоял даже в одной из монархических организаций, откуда выбыл после того, как какая-то дама на острове Тубабао, где одно вре-

## МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТАЗЕИ

в Аргентине открывает свой ШЕСТОЙ ЛАГЕРЬ на собственной земле в “Ла Болса” (пров. Кордoba) 12-го января 1960 года. Подробности будут объявлены дополнительно.

КАЛЕНДАРИ  
издания  
ЗАРУБЕЖНОГО СОЮЗА  
ИНВАЛИДОВ  
продажаются  
в киосках при церквях  
и в магазине бр. Лашкевич

ЗУБНОЙ ВРАЧ  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Розарио (говорит по-русски).  
Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541  
p. 2, dpto. H  
Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтеранео “Пуэррредон” по линии Федерико Лакросе).

мя проживали русские эвакуировавшиеся из Шанхая, по неизвестной причине, избила этого богослова. Еще в Шанхае “отец” Медведев вел разгульный образ жизни в обществе женщин сомнительного поведения, за что был лишен сана... А однажды, на Пасху, когда о. Медведев явился в один дом, где русские праздновали Св. Христово Воскресение, ему не пожелали открыть дверей. Тогда о. Медведев снял свой крест и принял им энергично стучать в двери! Возмущенный домохозяин выбежал на улицу с криком: “Пошел вон, скотина!” и о. Медведев, испугавшийся явно “мордобойного” вида хозяина, побежал прочь, размахивая святым крестом и крича: “изыди сатана!”

Таков, в общем, этот доктор богословия, выступающий в настоящее время в газете “Новая Заря” довольно часто со своими клеветническими статьями, исключительно касающимися Православия, Российских Царей-“деспотов” или русских эмигрантов-националистов. Все эти статьи редактор “Н. З.” Сухов

охотно помещает. В этой же газете, некий Пановский, в своих бездарных фельетончиках ехидно высмеивает, почти каждый день, все выступления эмигрантских политических организаций. Устроенные местными русскими политическими организациями известные “панхиды” накануне приезда тов. Хрущева, в своем фельетоне этот тов. Пановский назвал — “собственными похоронами русских эмигрантов”...

И на эти пошлые, безответственные статьи и фельетоны в “Н. З.” никто и не думает возражать. Я попытался “возразить”, послав письмо в редакцию одной из местных газет. Письмо это осталось не напечатанным.

Между тем здесь немало “новых эмигрантов”, и лиц плохо знакомых с русской Историей, и клевета и провокации всех этих медведевых и пановских (в угоду “хозяев”), которые остаются без ответа со стороны русских патриотов, вне сомнения, приносят немалый вред нашему общему делу.

С глубоким уважением Аслан-бек

## VI

Тянущий из горных долин предвечерний ветер приносил сквозь железную решетку в больничную палату сладкие запахи буйной уральской весны. Тайга подступала почти вплотную к изгороди из колючей проволоки, окружавшей бараки 27-го производственного участка Атомграда. Пихты, ели и кедры были вырублены только на расстоянии 30 метров от столбов, опутанных спиральными колючими проволоками. Ветер приносил с собой густой запах хвои и смолы, цветущих деревьев и трав, запах испарений поднимавшихся в этот час над лесными озерами и болотами. Перед окнами досчатого барака, в котором помещался приемный покой лагерного медицинского пункта, стояли несколько молодых березок.

Седой старик, на костлявой груди которого не было ничего, кроме ссохшейся желтой кожи, жадно вдыхал врывавшийся в палату ветерок, закрыв глаза слушал мелодичное воркование лесной горлицы, то замолкавшей, то снова начинавшей петь торжественный вечерний гимн Творцу. Доживавший последние дни старик, как все умирающие, жадно старался взять от уходящей жизни все, что мог.

В палате, кроме старика, был еще другой больной, который уже не слышал ни вечерней ликующей песни горлицы, ни таежных ароматов, приносимых вечерним ветром. Глаза его были полуоткрыты, дышал он тяжело, воздух отрывисто, со свистом, вырывался сквозь оскаленные зубы, видные сквозь запекшиеся бескровные губы. Это был казак Иван Дубов, выданный год и восемь месяцев тому назад англичанами в Лиенце. Когда поезд, в котором везли выданных англичанами в Лиенце, находился уже в Венгрии, Дубов вместе с двумя казаками на полном ходу выбросился из вагона сквозь оторванные с боков доски. Падая, Дубов ударился так сильно боком о лежавшую на насыпи старую шпалу, что у него пошла из горла кровь. Двое казаков исчезли в ночной темноте, а Иван Дубов остался лежать в нескольких шагах от железнодорожной насыпи. Там его утром и нашел советский патруль, охранявший мост через Дунай.

х злоключений Никифорова творений по Австрии и Германии с паспортами для вагона на гамбургском вокзальном плена майором Гофманом попытки сесть в отходящий поезд, ругаясь, возвращаясь из вагонов кто-то закричал ошу подходит вас к этот

у окна вагона бывшего конфликта. Никифоров с труда Гофмана заросло густой, был в равнинный советский вагон в нескольких местах ватная и старик, ничем не отличался советского заключенческого приключилось, — спросил. — Что, в гостях у Сталини.

печально улыбнулся Гофмана. Никифоров с труда

и другого нет, что в ста-

ть в Германии. Жена умирает в Африке от английской инфекции, к своей старой сестре нет никакой другой хоро-

майор? Поди, ничего нет? ключастую бороду: завсем сит.

# ДНЕВНИК НАБЛЮДАТЕЛЯ

## ОБАЯНИЕ ГУМАНИЗМА

Девушка стояла на углу шумных улиц. Она была одета в пестрый наряд. Оказалось — венгерский национальный. Девушка раздавала листовки. Вверху листовки — длинный список. Чего? Стран? Народов? Наций? Племен? Нужна премудрость, чтобы ответить. Список был алфавитный и начинался с Азербайджана. Там были и Белоруссия и Болгария и Литва и почему-то Северный Кавказ. Разумеется, тут же была Украина. Листовка требовала прав человека для названных стран. Россия в этом списке упомянута не была. Очевидно, требовалось освобождение этих стран (включая Сев. Кавказ) от гнета России, народ которой ненавидит свободу...

Если нельзя требовать от посторонних, то от своих — требовать не только можно, но нужно. Венгры достаточно основательно хлебнули большевизма, чтобы разобраться. Если и они думают, что беда Венгрии от того проходит, что она оказалась под властью России, то... еще долго придется Венгрии сидеть на школьной скамье. Обидно и прискорбно это сознавать. Но правда своего требует и всяческих даются возможности покаяния. А за венгерцев, которые печатали эту листовку, конечно, стыдно.

Эти листовки раздавались в те дни, когда в Организации Объединенных Наций все-таки обсуждался вопрос о нарушении Советским Союзом и Венгрией прав человека. Чрезвычайный председатель ООН, Лесли Муро, доказывал на Генеральной Ассамблее ООН о том, что венгерское правительство есть правительство насилия, своим действиями противоречащее народным стремлениям. Ему вторил Генри Кэйбот Лодж, представляющий САСШ в ООН. (Вот языком-то пользоваться приходится: не язык, а сплошная математическая формула! Вместо слов — буквенные обозначения!). В заключение Лодж представил проект резолюции, по которой обращается внимание правительства СССР и ВНР на то, что они должны уважать права своих граждан и внимательнее относиться к тому, что им рекомендует ООН.

В ответ — представители СССР и ВНР заявили, что их правительства являются правительствами народными и что бросать упреки коммунистической стороне — это значит противодействовать делу мира во всем мире. Они также высказались в том смысле, что не позволят ООН вмешиваться во внутренние дела ВНР. (Вы поняли, конечно, что это надо читать: Венгерская На-

родная Республика). Мало того, Янос Петер от имени ВНР заявил, что советские войска находятся в Венгрии не ради внутреннего спокойствия последней, но в связи с целью ограждения безопасности социалистического лагеря, стоящего под угрозой агрессии НАТО. Словом, отбрил, как полагается!

В заключение была вынесена резолюция, по которой выходит, что правительства СССР и ВНР поступают нехорошо.

После этого Генеральная Ассамблея ООН перешла к очередным делам. В качестве такового явилось распределение функций и обязанностей в отношении межпланетного пространства. Тут все было гладко. Высказывался Генри Кэйбот Лодж, высказывался Кузнецова и был заключен договор. Решили выбрать комиссию и ей поручить заведование межпланетным пространством. В комиссию входят: Англия, Аргентина, Австралия, Бельгия, Бразилия, Канада, Франция, Иран, Италия, Япония, Мексика, САСШ, СССР, Польша, Чехословакия, Румыния, Болгария, Белоруссия, Украина, Швеция, ОАР, Индия, Австрия и Ливан. Если, стало быть, будет решено, что страшные явления непогоды, невероятной силы штормы, наводнения и т. п., разразившиеся в сев. полушарии, есть результат влияния советского снаряда, заброшенного на луну, то именно эта комиссия будет решать, кто должен этот снаряд привезти обратно на землю. До сих пор в этой комиссии никаких решений не наблюдалось.

Говоря об Организации Объединенных Наций, мы вынуждены сегодня вернуться к заметке, прошедшей несколько недель тому назад. Дело в том, что некоторые известия доходят, что называется "задним числом".

Вот так и тут. Вспомните сообщение о самоубийстве Пауля Банг-Иенсена, чиновника ООН, уволенного со службы после того, как он отказался выдать список известных ему венгерских антикоммунистов, который хотел получить Даг Хаммершмидт. Потом стало известно, что он оставил жене письмо, но его содержание большинством газет было обойдено молчанием. Те газеты, где об этом было сказано, дошли до нашего сведения с опозданием.

Доказав журналистам, что письмо носит чисто личный характер, жена Иенсена заявила, что желанию ее мужа отвечало бы опубликование одной только фразы письма. Вот эта фраза: "Каковы бы ни были мои недостатки, я был честен и способен работать хорошо, но я недооценил те силы, против которых я выступил". Таков точный перевод на русский текста, который стал нам известен в этой связи.

Если бы нам приличествовало делать замечания, мы сказали бы, что на этом надо и закончить заметку, добавив только, что, де, мол, Айзенхауэр совершает свое путешествие. Нам не кажется, чтобы это путешествие было чревато какими-либо последствиями. Однако, имея функцию чисто техническую и отсюда — обязанность информировать читателя о происходящем, оставляя ему делать свои выводы и заключения, — последуем за самолетом, в котором Президент САСШ совершает свое паломничество мира, дружбы и свободы, как уже назвали эту поездку.

Посещение Италии связалось с двумя визитами. Айзенхауэр посетил представителей итальянского правительства и после этого — Римского Папы. Разговоры шли исключительно о мире и Папа всячески одобрил деятельность Айзенхауэра, направленную к достижению мира во всем мире.

Приходится удивляться, вообще говоря, почему эта мировая политика за последние годы не говорит ни о чем ином, как о мире. Было бы понятно говорить о мире в условиях войны, которая требовала бы скорейшего окончания. Но, поскольку, не считая корейского и вьетнамского эпизодов, с 1945 г. войны нет, разговоры о мире напоминают пожелания хороших погоды в ясный июньский день. Общественному мнению внушиено, что война непременно должна быть атомной и что она обозначает самоубийство современного мира. При этом от общественного мнения укрывается, что человечество идет к самоубийству иным путем: — мирное содействие укреплению

## ОТ ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"

Издательство "НАША СТРАНА" обращается к своим представителям во всех странах с покорнейшей просьбой, дать ему не позже 1-го февраля 1960 года:

1. Точные сведения о количестве КНИГ, находящихся у них на руках для продажи и
2. Точные данные о книгах, проданных ими после последнего расчета с Издательством.

## НАША СТРАНА

### ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

#### NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

### ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-stücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mej. A. Looper, Anna Str. 1, Oosterbeek.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buderim, Brisbane, Q-d.

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

## НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

### ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 5 песо; САСШ — 30

ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 12 круз.; Венесуэла — 1

бол.; Уругвай — 60 ур. сент.; Парагвай — 10 гуар.; Чили — 100 чил.

песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 75 фр. фр.; Бельгия — 10

бельг. фр.; Швейцария — 1 шв.

франк; Германия — 75 пф.; Иран — 15 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс.

австр.; Марокко — 75 фр.; Италия — 200 лир; Голландия — 0.65 гульд.

Швеция — 1 шв. кр.; Греция — 4 др.

### ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

САСШ и Канада — 35 цент.; Бразилия 15 круз.; Венесуэла — 1.25 бол.

Парагвай — 12 гуар.; Чили — 150 чил.

песо; Франция — 115 фр. фр.; Германия — 1 нем. марка; Голландия — 1 гульден; Греция — 8 др.

В розничной продаже и при под

писке — цена номера одинакова.

Подпись принимается Редакцией

"Нашей Страны" и ее представителями на определенное количество по-

рядковых номеров.

Подпись плату настойчиво про-

сим вносить не менее чем за .д с

я ть. номеров вперед.

### РОЗЫСКИ

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последовательных номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины: из расчета 1 дол. — 40 песо арг.

Кирсанова Дмитрия Васильевича, род. в 1892 году, в России, его жену Екатерину Михайловну и сыновей Игоря, Юрия, Дмитрия и Леонида разыскивает сестра Ветор Евгения Васильевна. Писать по адресу:

Mrs. Vetor Eugenia  
150 Elliott Ave.  
Yonkers, N. Y., U. S. A.

По просьбе брата разыскиваю Евгения Емельяновича Кукусюка. Лица, знающих что-либо о его судьбе прошу сообщить по адресу:

A. Peshkoff, 541 Cueto  
Santiago de Chile, Chile

Тех, кто помнит поручика Щекина, просят откликнуться по адресу:

Paul Russo  
Min. Ger. Brasil  
para Stchekine

Paul Russo

Min. Ger. Brasil

para Stchekine

Paul Russo

Min. Ger. Brasil

para Stchekine

Paul Russo

Min. Ger. Brasil

para Stchekine

Paul Russo

Min. Ger. Brasil

para Stchekine

Paul Russo

Min. Ger. Brasil

para Stchekine

Paul Russo

Min. Ger. Brasil

para Stchekine

Paul Russo

Min. Ger. Brasil

para Stchekine

Paul Russo

Min. Ger. Brasil

para Stchekine

Paul Russo

Min. Ger. Brasil

para Stchekine

Paul Russo

Min. Ger. Brasil

para